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Felvonógyár udvarán Szanisztó József mérnök .és Ronczay Sándor tech­
nikus vizsgálják a mozgólépcső mintadarabját.

A földalatti gyorsvasút egyik fontos 
alkotórésze lesz a mozgólépcső. A 
mozgólépcsők maguk is komoly szál­
lítóeszközök. Ha elgondoljuk, hogy az 
első fővonal megnyitásakor már napi 
350—400 ezer utasra kell számítani, ú 
hogy az állomások közül a Sztálin- 
térin 240.000, a Baross-térin 270.00(j 
utas várható naponta, láthatjuk, mi] 
lyen  ̂nagy feladatuk lesz a mozgói 

j lépcsőknek. Milyenek lesznek ezek q 
! mozgólépcsők és hogyan működnek 
; majd? Erről adnak felvilágosítást a 

Földalatti Vasúttervező Irodában.
—- A budapesti földalatti gyors 

vasútnál az állomások megközelítési 
kizárólag a mozgólépcsők útján törtéj 
nik majd — hangzik a tájékoztatás. —

A mozgólépcső hatalmas átmérőjű 
csőben helyezkedik el.

Ez a ferde cső a pályaudvar köze 
pébe, a két sínpár közé fut be. Egy 
egy csőben 3 lépcső működik majd 
Egv. lépcső szélessége egy méter leszj 
tehát két ember fér el rajta egymá 
mellett. A mozgólépcsők sebesség 
olyan lesz, hogy azokra betegek, őre 
gek és gyerekek is nehézség né!ki] 
ráléphetnek. Az utasokat segítő „kar 
fa” gumiszáláéból készül, amely együj 
mozog a lépcsővel, így az utas bit 
tonságban haladhat le és fel. Ahol ’ 
kell szállni a lépcsőről, ott egv fésű 
szerű elem van, amely az utasok? 
valósággal leemeli. Ez alatt a fés 
alatt fordul át egv hatalmas dobon 
lépcső. Egy-egv lépcső olyan lesz ti 
hát, mint egy óriási kerékpárián 
amely az egymásmellé illesztett .léd 
csőtagokat, mint megannyi kocsit hú; 
za fel és le.

A mozgólépcsőket 100 lóerő körű 
villanymotorok hajtják és az égés 
lépcső olyan bonyolult szerkeze

amelynek kivitelezéséhez milüméternyi 
pontosságra van szükség. A cső falait' 
művészi képek, domborművek díszítik 
és a hatalmas kandeláberek árasz­
tanak bennük nappali fényt.

— A mozgólépcsőket az utasok meg­
állíthatják — kapjuk a további fel­
világosítást — ha erre rendkívüli eset­
ben szükség van. A mozgólépcső 
ilyenkor álló lépcsővé lesz, amelyről 
egyszerűen le lehet sétálni. De 

automatikus kikapcsolok is m ű ­
ködnek majd az üzembiztonság 

érdekében.
A lépcső akkor is megáll önmagától, 
ha a korlátot helyettesítő gumiszalag 
meglazul. A lépcsők zajtalanságát 
szovjet módszer alapján sikerült biz­
tosítani.

A mozgólépcsők első mintapéldánya} 
egy három fokból álló lépcsőrész, 
most készült el a Felvonógyárban. Ezt 
közlekedési szakemberek vizsgálják 
meg.

Lesz olyan állomás is, ahol nem 
egy, hanem két lépcső működik majd. 
A stadioni az egyetlen állomás, ahol 
nem lesz mozgólépcső, mert itt a föld­
alatti gyorsvasút olyan magasra jön 
fel, hogy egyszerű állolépcsőkön le­
het megközelíteni a kocsikat.

A mozgólépcsők tehát fontos szere­
pet töltenek be az ötéves terv utolsó 
évében meginduló gyorsvasút működé­
sében s a tervező mérnökök figyelme 
minden eshetőségre kiterjed, hog^ 
azok teljesen veszélytelenül és bizto­
san működjenek és így a mozgólép­
csők is elősegítsék a budapesti dol­
gozók jobb közlekedését.
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